

# Ανατροπές στις δημαρχεισίες

## Εκλογές για την ανάδειξη νέων προεδρείων δημοτικών συμβουλίων σε δήμους της Θεσσαλονίκης

**Ανατροπές, κόντρες, διαρροές αλλά και ένα αντάρτικο σημάδεψαν τις χθεσινές δημαρχεισίες για την ανάδειξη των νέων προεδρείων δημοτικών συμβουλίων και των μελών των οικονομικών επιτροπών σε δήμους της Θεσσαλονίκης. Αρκετοί όμως ήταν και οι δήμοι όπου η ανάδειξη των προεδρείων έγινε σε συναινετικό κλίμα.**

ΤΩΝ ΒΑΡΒΑΡΑΣ ΖΟΥΚΑ,  
ΦΑΝΗΣ ΣΟΒΙΤΣΛΗ  
Vzouka@makthes.gr - fanisovi@gmail.com

**Η** μεγάλη έκπληξη επιφυλάχθηκε από το δήμο Χαλκηδόνας, όπου οι εκλογές μετατίθενται για την επόμενη Κυριακή. Η πρόταση του νέου δημάρχου Γιάννη Μπίκου να υποστηριχθεί ο Κ. Ταζιάρχης για τη θέση του προέδρου δεν στηρίχθηκε από το σύνολο των μελών της διοικούσας παράταξης, με αποτέλεσμα στις τρεις μυστικές ψηφοφορίες να μη συγκεντρωθεί η αναγκαία πλειοψηφία. Την επιλογή του δημάρχου αμφισβήτησαν ενθώς σε συνάντησή της διοικούσας δημοτικής παράταξης οι τέσσερις παλιοί αντιδήμαρχοι, οι οποίοι απομακρύνθηκαν από τις θέσεις τους, οι Βλ. Μωυσιδής, Ι. Βαϊκούδης, Μ. Λαγογιάννης και Α. Μανάκης. Στη λογική της εναλλαγής προσώπων σε θέσεις ευθύνης ο κ. Μπίκος προχώρησε χθες στον ορισμό νέων αντιδημάρχων. Συγκεκριμένα ο Κώστας Χούλιας αναλαμβάνει την αντιδημαρχία Οικονομικών και Διοικητικών Υπηρεσιών, ο Ανδρέας Κορώνας την αντιδημαρχία Πολεοδομίας και Τεχνικών Έργων, ο Λάζαρος Τζήκας την αντιδημαρχία Πολιτισμού και Αθλητισμού, η Βικτορία Γαλοπού την αντιδημαρχία Ανακύκλωσης και Καθαριότητας και η Κατερίνα Κοκκίνου την αντιδημαρχία Επιχειρηματικότητας και Κοινωνικής Πολιτικής. Πρόεδρος της δημοτικής επιχείρησης ύδρευσης και αποχέτευσης ορίστηκε ο Ζήσης Βαϊνάς και αντιπρόεδρος ο Γιάννης Αλεκάκης. Στο νομικό πρόσωπο του δήμου πρόεδρος ανέλαβε ο Γιάννης Αλεξανδράκης και αντιπρόεδρος η Ελισάβετ Παπαθεοδώρου, ενώ τα ηνία της κοινωφελούς επιχείρησης ανέλαβε ο Πασχάλης Πατισίδης.

**Δήμος Παύλου Μελά: δημαρχεισίες με ανατροπές.** Με δύο διαρροές από την παράταξη του δημάρχου Παύλου Μελά Διαμαντή Παπαδόπουλου εξελέγη ο νέος πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου. Πρόκειται για τον Θανάση Λάμπρου, ο οποίος διαδέχθηκε τον Γιάννη Πορτολίδη, που είχε γνωστοποιήσει την επιθυμία του να μη συνεχίσει από το συγκεκριμένο πόστο. Αντιπρόεδρος εξελέγη η Σίσσυ Φραγκοπούλου από την παράταξη του Κώστα Θεοδωρίδη, καθώς οι τρεις παρατάξεις της μείζονος αντιπολίτευσης δεν κατάφεραν να καταλήξουν σε πρόσωπο κοινής αποδοχής και ο γραμματέας του δημοτικού συμβουλίου Κυριάκος Αν-



Στο δήμο Νεάπολης - Συκεών, έπειτα από πρόταση του Σίμου Δανηλιδή, πρόεδρος επανεξελέγη ο Αντώνης Σαουλιδής (δεξιά).

τωνιάδης αναδείχθηκε από τη μείζονα αντιπολίτευση.

**Δήμος Κορδελιού - Ευόσμου: Παπαβραμίδης αντί Βογιατζή.** Ο Πολυχρόνης Παπαβραμίδης έπειτα από πρόταση του δημάρχου Στάθη Λαφαζανίδη είναι ο νέος πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου στη θέση της Μαριάνθης Βογιατζή, η οποία κατείχε τη θέση αυτή κατά το πρώτο μισό της δημοτικής περιόδου. Αντιπρόεδρος εξελέγη ο Γιώργος Μαζούρας από την παράταξη της μείζονος αντιπολίτευσης υπό τον Δημήτρη Χατζηβρέττα, ενώ γραμματέας αναδείχθηκε ο Ανέστης Βασιλειάδης.

**Δήμος Λαγκαδά: εκ νέου πρόεδρος ο Ζαχαρέγκας.** Την υποστήριξη του στο πρόσωπο του Ζαχαρία Ζαχαρέγκα για την προεδρία του δημοτικού συμβουλίου επανεδείχθηκε χθες ο δήμαρχος Λαγκαδά Γιάννης Αναστασιάδης. Ο κ. Ζαχαρέγκας, ο οποίος επανεξελέγη, θα έχει στο πλευρό του τον Ανδρέα Καραγιάννη από την παράταξη της μείζονος αντιπολίτευσης ως αντιπρόεδρο και τον Απόστολο Καλαϊτζή από την παράταξη του Δημήτρη Ράββαλη ως γραμματέα. Την οικονομική επιτροπή απαρτίζουν οι Γιώργος Τουμπουλής, Γιώργος Κυρανού, Σταύρος Τερζάκης, Στέλιος Σισκούδης, Γιώργος Μήττας, Ηλίας Στόιος, Γιώργος Καρακινάρης και Στέργιος Κομματάς. Στην επιτροπή ποιότητας ζωής



εξελέγησαν οι Απόστολος Μισχοπούλος, Θανάσης Θεοδωρίδης, Φώτης Μάτης, Παντελής Αϊβατζίδης, Γιώργος Σεισιάδης, Μάρκος Δάνας, Γιώργος Κεμαλμάς και Άννα Σαρίκου.

**Δήμος Ωραιοκάστρου: ανανέωση στο προεδρείο.** Ένα νέο πρόσωπο, τη Δάφνη Δεληπάλα, υποστήριξε ο δήμαρχος Ωραιοκάστρου Δημήτρης Σαραμάντος για την προεδρία του δημοτικού συμβουλίου, την οποία θα πλαισιώσουν στην αντιπροεδρία η Όλγα Γαβότση από την παράταξη της μείζονος αντιπολίτευσης και ο Χρήστος Τερζής από την παράταξη του Στέργιου Γαβότση στη θέση του γραμματέα.

**Δήμος Δέλτα: αλλαγή σκυτάλης.** Ο Βαλάντης Παπαγεωργίου είναι ο νέος πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου Δέλτα μετά την πρόταση του δημάρχου Γιώργου Γλώσση. Διαδέχεται τον Θεόδωρο Δαλακούρα, ενώ στη θέση του αντιπροέδρου εξελέγη ο Γιάννης Δήμου από την παράταξη του Σπύρου Σταματάκη και γραμματέας ο Θεόδωρος Γκλαβέρης από την παράταξη του Γρηγόρη Ουζούνη.

**Δήμος Πυλαίας Χορτιάτη: με ίδιο πρόεδρο.** Σε συναινετικό κλίμα διεξήχθη η εκλογική διαδικασία για την ανάδειξη του προεδρείου του δημοτικού συμβουλίου. Ο Μιχάλης Γεράνης επανεξελέγη λαμβάνοντας 28 ψήφους, ενώ καταμετρήθηκαν και τρία λευκά. Αντι-

πρόεδρος εξελέγη ο Βασίλης Τσούγκας και γραμματέας η Ανατολή Κωνσταντινίδου. Στην οικονομική επιτροπή εκλέχθηκαν οι Νίκη Ζώτου, Ηρακλής Τσιτόπουλος, Παρασκευάς Τσογκαλίδης, Δημήτρης Μαρκούδης, Νίκος Χατζηπαντωνίου, Νίκος Νυφούδης, Οδυσσεάς Μάτιπας και Βασίλης Τσιούγκας.

**Δήμος Αμπελοκήπων - Μενεμένης: μίνι αντάρτικο.** Νέα θητεία και για το προεδρείο του δημοτικού συμβουλίου Αμπελοκήπων-Μενεμένης, η εκλογή του οποίου ωστόσο σκιάστηκε από το μίνι αντάρτικο από συμβούλους της πλειοψηφούσας παράταξης, που αυτοπροτάθηκαν για τη θέση του προέδρου.

Πρόεδρος τελικά εκλέχθηκε εκ νέου ο Γιώργος Ακταελής με 19 σταυρούς, ενώ καταμετρήθηκαν έξι λευκά και δύο άκυρα. Τη θέση του αντιπροέδρου κράτησε ο Αναστάσιος Παπαδήμας (25 υπέρ και ένα λευκό), ενώ τη θέση του γραμματέα διατήρησε ο Βασίλης Μεζίκης (23 υπέρ και τρία λευκά), ο οποίος προέρχεται από την πλειοψηφούσα παράταξη, αφού η ελάσσονη αντιπολίτευση δεν κατέβαλε υποψήφιο.

Πριν να αρχίσει η ψηφοφορία, ο Νίκος Βαλάνος από την πλειοψηφούσα παράταξη είπε ότι δεν συμφωνεί με την πρόταση για τον Γιώργο Ακταελή και αυτοπροτάθηκε ως πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου. Ο αντιδήμαρχος προσωπικού και οικονομικού Γιώργος Καζαντζίδης δήλωσε ότι, εφόσον υπάρχει και δεύτερη υποψηφιότητα από την παράταξή τους, δεν μπορεί να ψηφίσει τον κ. Ακταελή.

**Δήμος Θέρμης: Κουγιάμης στη θέση του Τσιολάκη.** Νέο πρόσωπο στο προεδρείο του δημοτικού συμβουλίου Θέρμης, ο Αργύριος Κουγιάμης, ο οποίος είναι αδελφός του τώως δημάρχου Θέρμης Γιώργου Κουγιάμη, εκλέχθηκε πρόεδρος στη θέση του Απόστολου Τσιολάκη. Αντιπρόεδρος εκλέχθηκε ο Κωνσταντίνος Τιπέλης και γραμματέας ο Αριστόβουλος Τσιολάκης.

**Δήμος Θερμαϊκού: πρόεδρος ο πρώην δήμαρχος.** Ο Κωνσταντίνος Κουτούκας, πρώην δήμαρχος Νέας Μηχανιώνας, εκλέχθηκε νέος πρόεδρος δημοτικού συμβουλίου. Αντιπρόεδρος επανεκλέχθηκε η Ειρήνη Παπαμιχαήλ, ενώ γραμματέας ο Ευάγγελος Κουκουρικόκος. Στην οικονομική επιτροπή εκλέχθηκαν οι Χρήστος Βογιατζής, Ιωάννης Βογιατζής, Ιωάννης Βασιλειάδης, Ευτυχία Ζαριφέ, Παναγιώτης Τροκανάς, Ιωάννης Μαυρομάτης, Παρθένα Παπαδοπούλου και Νικόλαος Παράσχου. Αντίστοιχα στην επιτροπή Ποιότητας Ζωής εκλέχθηκαν οι Ιωάννης Βογιατζής, Βασίλης Αθανασιάδης, Πάρις Πεντούσης, Ευαγγελία Φαρίνη, Ιωάννης Τσακμάκας, Ιωάννης Μαυρομάτης, Παρθένα Παπαδοπούλου και Απόστολος Οικονομίδης.

**Δήμος Νεάπολης - Συκεών: νέος αντιπρόεδρος.** Πρόεδρος επανεξελέγη ο Αντώνης Σαουλιδής, ενώ αντιπρόεδρος αναδείχθηκε ο Περικλής Χατζηκυριάκου από τη μείζονα αντιπολίτευση. Γραμματέας εξελέγη η Μαρία Δρόσου-Σαμαρά. Μέλη της οικονομικής επιτροπής εξελέγησαν οι Γιώργος Χατζησάββας, Τάσος Τασκιρίδης, Σέργιος Καλατζίδης, Μιχάλης Πάππου, Άντζελα Ισακίδου, Δημήτρης Ζιγκερίδης, Σωτήρης Σιωμάδης και Ειρήνη Κατσάνη-Τερζοβασιλειάδου.

## ΝΕΟΙ ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΙ ΣΤΗΝ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑ

Σαρωτικές ήταν οι αλλαγές στο προεδρείο του δημοτικού συμβουλίου και της οικονομικής επιτροπής. Πρόεδρος εξελέγη ο Χαράλαμπος Ξανθόπουλος, αντιπρόεδρος ο Στέλιος Ματσαριδής και γραμματέας ο Χρήστος Μπανιόλας.

Αλλαγή σκυτάλης όμως υπήρξε και στις πέντε αντιδημαρχίες. Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών αναλαμβάνει ο Παναγιώτης Θεοδοσιάδης (αντικατέστησε τον Δημοσθένη Σαρηνιάννη), αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής η Μαριάντζελα Χατζηκωστή (αντικατέστησε την Κυριακή Φοροπούλου), ενώ αντιδήμαρχος Διοικητικών και Οικονομικών Υπηρεσιών ο Μαθαίος Αμπατζίδης. Το πόστο του αντιδημάρχου Παιδείας και Πολιτισμού καταλαμβάνει η Ελεονώρα Παπαδοπούλου, ενώ αντιδήμαρχος Καθαριότητας και Ανακύκλωσης ορίστηκε ο Στέλιος Φωτόπουλος.